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PARTE PRIMA

Anagrafica dell’Azienda



Domanda n.1 Dov’è collocata geograficamente la tua Azienda?

 50,00% -  Nord Ovest

 13,46% -  Nord Est

  5,77% - Centro

  0 % -  Sud 

  0,96% - Isole

 27,88% - Dislocazione su più
aree geografiche
  1,93% - N.R.



Lavori in una Azienda la cui proprietà é: Domanda n.2

 32,69% - Familiare

 9,62% - Public Company

 50,96% - Multinazionale

 1,92% - Pubblica Amm.ne

 0,96% - Partecip./Controllata
pubblica

  3,85% - N.R.



Numero di dipendenti dell’Azienda/del Gruppo:Domanda n.3

 6,73% - Fino a 49 

 20,19% - Tra 50 e 249 

 23,08% - Tra 250 e 499 

 49,04% - Oltre 500 

 0,96% - N.R.



Domanda n.4 In che settore merceologico opera?
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Domanda n.4a Se la tua risposta alla domanda 4 è “Altro”, specificare:
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Domanda n.5 Quale CCNL viene applicato nella tua azienda? (massimo 2 

risposte) 
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Domanda n.5a Se la tua risposta alla domanda 5 è “Altro”, specificare:
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PARTE SECONDA

Corpo Indagine



Domanda n.6
In media quante candidature stai ricevendo per una nuova 
posizione che si è aperta nella tua azienda negli ultimi mesi?

 5,77% - Più di 200

 5,77% - Tra 151 e 200

 9,62% - Tra 101 e 150

 30,77% - Tra 51 e 100

 46,15% - Meno di 50

 1,92% - N.R.



Domanda n.6a Con quali modalità le candidature stanno pervenendo 
in azienda? (massimo 2 risposte)
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posta

Tram ite società  incaricate della

ricerca

Tram ite segnalazione di
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2,89% - Siti web di recruiting 

1,92% - Network esterni

0,96% - Annunci su Carta Stampata

0,96% - Concorsi



Domanda n.6b La valutazione e la selezione dei candidati da chi 
viene svolta?

32,69% - Respons. Recruting aziendale

9,62% - Resp. Staff o della line della
posizione da reperire

1,92% - Direttamente dal Direttore generale 

24,04% - Direttamente dal Direttore del
Personale

 20,19% - Screening società esterna e
valutazione finale struttura interna 

9,62% - Altro

1,92% - N.R. 
5,77% - Congiuntamente da 

Resp. HR e linea 

1,93% - Dipende dal profilo

0,96% - Staff uffico HR

0,96% - HR Manager



Domanda n.7
Qual è stato il numero massimo di candidature 
che hai ricevuto per una nuova posizione che si è
aperta nella tua azienda in questi ultimi due anni?

1,92% - Circa 1000

2,88% - Circa 750

0,96% - Circa 500 

3,85% - Circa 400

10,58% - Circa 300 

16,35% - Circa 200

17,31% - Circa 100

22,12% - Circa 50

21,15% - Meno di 50

2,88% - N.R. 



Domanda n.7a
Con riferimento alla domanda 7 specificare qual è
l’area funzionale per la quale sono pervenute il 
maggior numero di candidature:
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Domanda n.7b
Con riferimento alla domanda 7 specificare qual è
la posizione professionale per la quale sono 
pervenute il maggior numero di candidature:
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Domanda n.7b bis
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Con riferimento alla domanda 7 specificare qual è
la posizione professionale per la quale sono 
pervenute il maggior numero di candidature:



Domanda n.8 Ti è mai capitato di non ricevere alcuna o 
pochissime candidature per una nuova posizione 
che si è aperta nella tua azienda in questi ultimi 
due anni? 

2,88% -  Si, mi è capitato di non
ricevere alcuna candidatura

53,85% - Si, mi è capitato di
ricevere pochissime candidature

 39,42 % -  No, non mi è mai
capitato di ricevere pocchissime
candidature o addirittura nessuna

  3,85% - N.R.



Domanda n.8a Con riferimento alla domanda 8 specificare qual 
è la posizione professionale per la quale sono 
pervenute pochissime o nessuna candidatura:
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Domanda n.8a bis
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Con riferimento alla domanda 8 specificare qual 
è la posizione professionale per la quale sono 
pervenute pochissime o nessuna candidatura:



Domanda n.9
Sei soddisfatto delle candidature ricevute in 
questi ultimi due anni?

2,88% -  Si, molto

72,12% - Si, abbastanza

 21,15% - Non molto

0,96% -  Per niente 

 2,89% - N.R.



Quali sono le caratteristiche che meno ti soddisfano delle 
candidature ricevute in questi ultimi due anni? (massimo 2 

risposte)

Domanda n.10
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Domanda n.11 Qual è l'errore che fanno la gran parte dei candidati al 
momento della selezione in questi ultimi due anni? 
(massimo 2 risposte)
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Domanda n.12 Qual è l'errore che riconosci di avere fatto in alcune 
selezioni risalenti agli ultimi due anni? (massimo 2 risposte)
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Domanda n.13 Ai nuovi assunti che tipo di retribuzione viene proposta 
rispetto a quanto accadeva negli anni precedenti? 

24,04% -  E' incrementata di un valore pari
al costo della vita

58,65% - E' uguale a quella degli anni
scorsi

 14,42% - E' leggermente inferiore

0,96 % -  E' di gran lunga inferiore 

1,93% - N.R.



Domanda n.14 Se nei prossimi mesi avrai bisogno di un candidato per 
una nuova posizione in azienda, quale strada seguirai? 
(massimo 2 risposte)
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METODOLOGIA RACCOLTA DATI PRESSO I DIRETTORI DEL PERSONALE

Questionario on line riservato, trasmesso tramite e-mail ai soci G.I.D.P./H.R.D.A.:
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Grazie

Milano, Aprile 2010


